

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVIII.

20. marec 2023

Číslo 8

Nepredajné

Pasovanie prvákov v mestskej knižnici

V rámci Týždňa slovenských knižníc sa v piatok 10. marca v Mestskej knižnici Ľ. Štúra konalo slávnostné pasovanie prvákov zo ZŠ Komenského a ZŠ Školská.

Deti za „rytierov kníh“ a čitateľov našej knižnice pasoval už tradične pán kráľ z krajiny Čítankovo, ktorý každému žiakovi odovzdal čitateľský preukaz a sladkú odmenu. Keď boli deťom odovzdané ich prvé preu-

kazy, nasledovalo prečítanie slávnostného sľubu. Zároveň boli deti oboznámené, ako sa ku knihám treba správať. Po slávnostnom pasovaní si všetci prváci odniesli z knižnice domov svoju prvú vypožičanú



Žiaci a žiačky zo ZŠ Komenského



knížku. „Hlavnou myšlienkou tohto podujatia je oboznámenie sa detí s knihami, získanie pozitívnej motivácie k čítaniu kníh, a tým prispieť k skvalitneniu čitateľskej gramotnosti našich detí,“ informovala vedúca mestskej knižnice Jarmila Mikulová. „Knižnica touto cestou veľ-

mi pekne ďakuje Soni Exlerovej, bývalej pedagogičke, ktorá stvárňuje kráľa z krajiny Čítankovo,“ dodala vedúca knižnice. V priebehu marca – Mesiaca kníh budú postupne pasovaní žiaci prvých ročníkov aj zo ZŠ Duklianska, ZŠ Partizánska a ZŠ Gorazdova. (lk)

Symbolická mestská brána bola odstránená

Kovová brána na Rokošskej ulici bola vo štvrtok 16. marca odstránená. Konštrukcia bola na námestí osadená v rámci renovácie centrálnej mestskej zóny v roku 2012, symbolicky na mieste, kde v dávnejšej histórii skutočne stála jedna z brán do mesta.



Pred

Pôvodným zámerom projektu bolo, aby sa celá konštrukcia zazelenala popínavými rastlinami, čo však v priebehu času neprišlo želaný efekt. Jej osadenie spôsobilo u väčšiny obyvateľov nášho mesta prvé týždne najmä rozhorčenie a celkové nepochopenie projektu a zá-

meru. Rokmi si však na ňu niektorí už zvykli, aspoň na Veľkú noc, keď bola veľkonočne vyzdobená potešila oko návštevníkov námestia. Avšak mnohým stále veľmi prekážala a negatívnych ohlasov smerom k vedeniu mesta bolo viac ako pozitívnych, aj preto sa mesto rozhodlo bránu

po 11 rokoch odstrániť. Ako informoval primátor nášho mesta: „Keďže pôvodný zámer kovovej brány nebol naplnený, po širokej diskusii s občanmi, ako aj po dohovore s architektom tohto diela, sme sa rozhodli ju demontovať a budeme zvažovať jej ďalšie využitie. Odstránenie tohto objektu je zároveň v súlade s myšlienkou skrášľovania a menenia mesta a námestia. Z tohto dôvodu sme z ná-

mestia odstránili aj pódium, ktoré bude na námestí inštalované iba príležitostne počas mestských podujatí, a taktiež sme odstránili drevené stánky, ktoré je potrebné rekonštruovať.“

Brána bola premiestnená do areálu mestskej záhrady, kde je pripravená na rekonštrukciu (obnovenie povrchu a pod.). O jej ďalšom využití vás budeme informovať.

Text a foto: Lenka Karasová



Po

20. marca je prvý jarný deň, jarná rovnodennosť. Končí sa vláda znamenia Rýb, a tým aj prevaha noci pred dňom.



Nezabudnite!
Zmena času
v nedeľu
26. marca

Kristína Nėč Lapinová víťazkou Bielej stopy



Biela stopa je legendárny vytrvalostný pretek na bežkách, ktorý sa koná už od roku 1974. Výbornou správou je, že 39-ročná Bánovčanka Kristína Nėč Lapinová na ňom opäť vyhrala. V porovnaní s predošlým ročníkom však nedominovala na 25-kilometrovej trati, ale na 50-kilometrovej. „Nie som pro-

fička, bežkárka už vôbec nie, ale pomaly sa zlepšujem aj vďaka tomu, že nestíham trénovať, a teda sa zodrat. Tento rok som mala najmenej nabežkované a posledné 3 týždne sme ladili formu s chorobou.“ Takto svoje pocity z jubilejného 50. ročníka Bielej stopy opísala Kristína Nėč Lapinová na sociálnej sieti. (aj)

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO vás pozývajú na

Jarný Bánovský jarmok

21. a 22. apríla
Námestie Ľ. Štúra
Bánovce nad Bebravou

Čaká na vás bohatý program v piatok od 14:00 h a v sobotu od 10:00 h.

Môžete sa tešiť aj na tombolu.

Predajcovia a remeselníci sa môžu prihlásiť cez www.jarniok.kulturabn.sk

PREDSTAVUJEME

nových poslancov
mestského parlamentuViliam
Makový

• **Poprosím vás na úvod, prezradiť pár informácií zo súkromia. Kde ste vyrastali, študovali, kde momentálne žijete a pracujete?**



Vyrástol som medzi panelákmi na sídlisku Dubnička v kruhu mojej milovanej rodiny, za čo som nesmierne vďačný. A že vďačný, je na mieste...

Totížto, nebol som vždy dokonalý, príkladný syn a brat. Skúšaný nástrahami tejto zvláštnej doby som nejednakrát zišiel z tej správnej cesty, ale práve vďaka Vám, rodina moja, som dnes tým, kým som. Lúbim Vás... toľko z môjho „detstva“. Čo sa môjho dosiahnutého vzdelania týka, ako jediný z mojich súrodencov nemám vysokú školu, a dokonca nemám ani maturitu. Akosi som vždy túžil ísť vlastnou cestou, nespútanou konvenciami a všemožnými návrmi na ten správny a úspešný život.

Ako 18-ročný som odišiel do Nemecka, kde som pôsobil takmer 10 rokov v oblasti sťahovacích a vypratávacích služieb a obchodu so starožitnosťami. Táto moja životná etapa bola pre mňa tou najväčšou školou. V tomto „vzdelávaní“ sa mi úspešne darí aj naďalej pokračovať, tu v našom meste, kde aj momentálne žijem a podnikám.

• **Máte za sebou nejaké dobrovoľné verejnoprospešné aktivity?**

Dobrovoľné aktivity... Ľudia, čo je viac, než dať kus seba, a tým prispieť svojmu okoliu? Vyrástol som v láske, vďaka, pochopení a súdržnosti, a preto si myslím, že mojou ľudskou povinnosťou je odovzdať to, čo som dostal. Áno, neraz som inicioval rôzne aktivity, ktoré, aspoň dúfam, prispeli k tomu, aby sa stal náš svet krajším miestom. Bolo toho viac (zväčša išlo o drobnú pomoc ľuďom), ale keď sa teda pýtate, niečo spomeniem. Inicioval som výzvu na zozbieranie potrebných hla-

sov v súťaži o 30 000 eur pre hrad Uhrovec. Bolo to v hodine 12-tej, kedy vraj, už nebola možnosť vyhrať. Čuduj sa svete, v priebehu 24 hodín sa nám, všetkým ľuďom, podarilo zásadne zvrátiť počet hlasov, čo vo finále prinieslo pre hrad Uhrovec grant vo výške 17 500 eur. V spolupráci s dobrými ľuďmi som inicioval zbierku pre utečencov z Ukrajiny, zdôrazňujem, pre utečencov z Ukrajiny a nie pre Ukrajinu. Bolo to od ľudí pre ľudí... od vyhlásenia zbierky až po doručenie pomoci sa nám v priebehu 24 hodín podarilo zozbierať plný kamión/náves. Pre mňa tento moment znamenal jedno, a to, že ak sa spojíme, dosiahneme čokoľvek. Je tomu už asi rok, čo som naštartoval iniciatívu na zbierku potrebných financií na vybudovanie „workoutového“ ihriska. Tento môj plán vyzeral veľmi šialene a nedosiahnuteľne, pretože išlo/ide o čiastku približne 15 000 eur. S týmto nápadom som oslovil pána Andreja Kúdelu, riaditeľa ZŠ

Gorazdova, ktorý na moju výzvu reagoval takto: „Ideme do toho!“ Ako som povedal, je tomu už rok a výsledky? Tie predčili moje očakávania. Dnešný stav dosiahnutých finančných zdrojov na vybudovanie tohoto športoviska je niekde okolo 10 000 eur, čo ma nesmierne teší. Dôležité je uvedomiť si skutočnosť, že sám by som nič nezmožil, a preto patrí obrovská vďaka všetkým Vám, ktorí ste sa akokoľvek podieľali na tomto projekte. V neposlednom rade by som rád vyjadril obrovskú vďaka vedeniu školy, a teda aj pánovi Kúdelovi, ktorého táto myšlienka nadchla, a prispel značným objemom peňazí. Aktuálne teda chýba približne 5 000 eur na vybudovanie tohoto profesionálneho športoviska. Všetky potrebné informácie nájdete na webovom sídle školy. Pamätajte, priatelia, život bude taký, aký si ho spravíme.

• **Prečo ste sa rozhodli kandidovať doestskej samosprávy?**

Moje rozhodnutie ísť kandidovať pramení v neskrutnej túžbe niečím dobrým prispieť, a tým sa pokúsiť zvrátiť vývoj tejto doby, v ktorej častokrát chýba úcta a láska.

• **Aká je vaša vízia smerovania nášho mesta, čo by sa podľa vás malo zlepšiť? Máte konkrétne plány, či návrhy na zmeny, ktoré by ste rád realizovali v našom meste?**

Moja vízia o smerovaní nášho mesta, ale aj celého sveta, je jasná. Súdržnosť a spolupráca, odpojenie sa od systému, ktorý sa tvári, že nám pomáha, ale pritom je to ten najväčší nepriateľ, akému čelíme. O mojich ďalších plánoch pre naše mesto poviem len jedno, a to, nech za mňa prehovorí moje činy. Tento text ukončím úryvkom z jednej skladby: „Jediná cesta je cez toho človeka v zrkadle, ale nie s egom, ale bez, aby nás k odpúšťaniu a vďačnosti nemusel učiť pes.“ Buďte zdraví, priatelia. (lk)

MDŽ v obciach a mestských častiach



Horné Ozorovce

Horné Ozorovce

Konečne sa slniečko umúdrilo a v nedeľu, 12. marca sprevádzalo ženy v Horných Ozorovciach do kultúrneho domu na už tradičné posedenie k sviatku MDŽ, ktoré pravidelne organizuje výbor miestnej organizácie Únie žien Slovenska. Ako v úvodnom prejave pripomenula predsedníčka ÚŽS, Olga Janechová, je dôležité, aby udalosti pred 115 rokmi neupadli do zabudnutia. Práve vtedy 40 000 robotníčok, ktoré vyšli do ulíc New Yorku za zlepšenie pracovných podmienok, za 8 hodinový pracovný čas, za volebné práva, spustili lavínu ženského emancipačného hnutia. Ženy na celom svete sa spájajú a upozorňujú na problémy, s ktorými musia ženy bojovať aj dnes, v 21. storočí. V našej vyspelej spoločnosti majú ženy právo zapájať sa do verejného i politického života, ale bolo by ilúziou si myslieť, že rovnosť je u nás realitou. Hlavné ženy vo vyšších funkciách čelia predsudkom, kde je a nie je ich miesto a musia vynaložiť enormné úsilie, aby sa mohli presadiť. Mnohé ženy zostávajú

pravili pre prítomných hodnotný kultúrny zážitok. Na záver programu všetkým prítomným ženám k ich sviatku po gratuloval primátor a spoločne s poslancom Pavlom Koreňom im podarovali ruže. Pri koláčiku, kávičke a v družnej besede slávnosť pokračovala, a k dobrej nálade prispeli i Tatrováci harmonikári. Výbor ÚŽS aj toto cestou ďakuje sponzorom za finančnú podporu pri usporiadaní slávnosti. Aj takýmto spôsobom možno naše deti naučiť vážiť si históriu MDŽ, pretože existujú miesta na našej Zemi, kde nemajú ženy ani základné práva. ÚŽS

Malé Chlievany

Svoj sviatok oslávili aj ženy v Malých Chlievanoch, kde pre ne výbor mestskej časti



Malé Chlievany

okresná predsedníčka ÚŽS Eva Ševčíková, ako aj bývalá predsedníčka okresnej ÚŽS Božena Darmová a výbor mestskej časti Horné Ozorovce na čele s Pavlom Koreňom. Do slávnostného programu sa zapojili deti z miestnej materskej školy, školáci z Horných Ozoroviec a pozvaný Bánovský senior Tatrovák. Všetci spoločne pri-

v nedeľu 12. marca pripravil posedenie. V úvode všetky oslávenkyne privítal predseda výboru Dušan Senčík a prihovril sa im aj primátor mesta Róbert Gašparík. V kultúrnom programe zazneli pekné ľudové a zľudovelé piesne v podaní speváckej skupiny Ruža a príslušníčky nežného pohlavia pozdravil aj zabávač Marek. A ako



Horné Naštice

by to bolo, keby si každá z nich neodniesla nejaký ten kvietok? Okrem toho bolo pripravené aj chutné občerstvenie – tradične vynikajúci hrežďovský guláš, zákusky, oblátky, káva, víno či nealko nápoje. K tomu priateľské stretnutia, dobrá nálada a pesničky s harmonikou, ktoré zneli až do večerných hodín. Teda všetko to, čo k dobrému posedeniu celkom iste patrí. Marek Kasala

Horné Naštice

Deň žien, je medzinárodne uznávaný sviatok stanovený OSN na 8. marca. Tento deň si pripomínáme prvý štrajk newyorských krajčirok z roku 1908, ktoré bojovali za zrušenie desať hodinového pracovného času, proti nízkym mzdám a zlým pracovným podmienkam. Aj keď tento jarný sviatok nie je už tak populárny, lebo ho nahradil májový Deň matiek, predsa sme si ho v Horných Našticiach v nedeľu 12. marca pripomenuli. Nezabudli naň hlavne pracovníci obecného úradu a obecné zastupiteľstvo. Pripravili pre



Dolné Naštice

piny zo Súkromnej základnej umeleckej školy Ars Akademy v Bánovciach nad Bebravou. Po skončení kultúrneho programu, nasledovalo bohaté pohostenie a odovzdanie kvetinového darčeka každej žene. Veselú atmosféru dotvoril hrou na akordeóne Miroslav Majehofer so synom Mirkom. V družnej debata sme si ešte

dlho posedeli, a tak v príjemnej atmosfére prežili milé sviatočné popoludnie. Vďaka patrí všetkým, ktorí sa na tejto slávnosti podieľali. Eva Mikušová

Dolné Naštice

V nedeľu 12. marca sa v kultúrnom dome v Dolných Našticiach pri príležitosti osláv Medzinárodného dňa žien niesla atmosféra plná nehy a lásky. Podujatie otvoril starosta obce Radoslav Kozinka, ktorý všetkých privítal a v slávnostnom prihovore vyjadril prítomným ženám vďaka a úctu a zažalal všetko dobré k MDŽ. Slovo odovzdal Sofii Sucheje, žiačke Základnej umeleckej školy D. Kardoša, ktorá moderovala nasledovný kultúrny program Slávnostný koncert ZUŠ DK. Ten bol uvítaný

z umeleckých vystúpení, hrou na hudobné nástroje, piesní a recitácií v podaní žiakov a učiteľov ZUŠ DK.

Po programe nechýbalo ani posedenie pri koláčiku a káve a komu chutilo i pri pohárikú vína. Veríme, že každá žena odchádzala z oslavy s pocitom, že prežila pekné sviatočné popoludnie. (lk)

Hodina Zeme 2023

Mesto Bánovce nad Bebravou sa v sobotu 25. marca stane súčasťou najdôležitejšej Hodiny pre Zem a vypne v čase od 20.30 do 21.30 h na Ná-

mestí Ludovíta Štúra verejné osvetlenie. Zapojte sa aj vy spoločne s mestom do tejto výzvy a venujte hodinu našej ZEMI.

Oznam mesta



Pozvánka na členskú schôdzu



Výbor miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu Bánovce nad Bebravou pozýva svojich členov v zmysle Stanov SRZ § 14 na Členskú schôdzu MO SRZ, ktorá sa bude konať v nedeľu 26. marca 2023 o 9.00 h, v dolnej sále Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou, ul. J. Matušku 19 (sídliisko Sever). Prezentácia začína od 8.00 h. **Program Člen-**

skej schôdze MO SRZ: 1. Otvorenie; 2. Voľba pracovného predsedníctva, mandátnej a návrhovej komisie; 3. Správa mandátovej komisie; 4. Schválenie programu Mimoriadnej členskej schôdze; 5. Správa kontrolnej komisie, plnenie uznesenia a plánu hlavných úloh za rok 2022; 6. Správa o činnosti výboru MO SRZ za rok 2022; 7. Správa o finančnom hospodárení za rok 2022 a návrh rozpočtu na rok 2023; 8. Správa o plnení plánu zarybnenia za rok 2022 a plán zarybnenia na rok 2023; 9. Správa disciplinárnej komisie; 10. Plán hlavných úloh na rok 2023; 11. Diskusia; 12. Záver. *MO SRZ BN*

Výročná členská schôdza SZZP



V stredu 15. marca sa v sále Mestského kultúrneho strediska konala výročná členská schôdza Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v Bánovciach nad Bebravou (SZZP BnB). Na úvod výročnej schôdze predsedníčka mandátovej komisie skonštatovala, že na schôdzi bolo prítomných 200 členov z celkového počtu 303, čím bol naplnený potrebný limit prítomných na to, aby výročná členská schôdza bola uznášaniaschopná. Následne pani Emília Kšiňanová pred-

niesla program schôdze, ktorý bol prítomnými jednohlasne schválený. Nasledovalo tanečné vystúpenie detí z MŠ Hollého, ktoré nepochybne spríjemnilo atmosféru všetkým zúčastneným. Po detskom vystúpení predsedníčka Základnej organizácie SZZP č. 1 Veronika Gajdošová privítala všetkých prítomných a bilancovaním činnosti zväzu za rok 2022 neskrývala svoju radosť, že členovia majú záujem o činnosť tejto organizácie.

Ďalej bolo prednesené vyúčtovanie finančných

prostriedkov za rok 2022 a návrh finančného rozpočtu organizácie na rok 2023, ktorý počíta aj s príspevkom Mestského úradu vo výške 250 eur. Zúčastnení na výročnej členskej schôdzi zobrali taktiež na vedomie Výročnú správu o činnosti organizácie za rok 2022 a Plán činnosti zväzu na rok 2023, ktorý počíta s viacerými akciami pre našich seniorov a ďalších členov zväzu. Tento rok absolvujú napríklad zájazd do Prahy, Nitry či Bratislavy, no absolvujú aj

cestu do rôznych zahraničných krajín - Chorvátska, Švajčiarska či Poľska.

Na záver vystúpil so svojím príhovorom aj primátor mesta Róbert Gašparík, ktorý pozdravil všetkých prítomných a deklaroval podporu zväzu zo strany mesta. „Som rád, že pandémia je za nami a vy všetci aj tento rok budete môcť navštíviť rôzne miesta a pamiatky na Slovensku či v zahraničí,“ dodal primátor. Na záver všetkým prítomným ženám zaželal pekný Medzinárodný deň žien. *Text, foto: P. Gašparovič*

Vrak auta bol odtiahnutý

V utorok 14. marca 2023 bol v našom meste odstránený autovrak - KIA CEED, ktorý sa nachádzal na ul. Družstevná. Majiteľ vozidla už dlhšiu dobu nerešpektoval výzvy na odstránenie vozidla v dodatočnej lehote, ktoré mu boli prvotne zaslané mestskou políciou a následne mestom Bánovce nad Bebravou ako správcom cesty. Mesto sa rozhodlo vykonať odtiahnutie vraku v zmysle VZN č. 37 prostredníctvom poverenej osoby spoločnosťou DE-



-S-PE, s.r.o. na parkovisko v Prievidzi. Mesto Bánovce nad Bebravou týmto upozorňuje všetkých majiteľov mo-

torových vozidiel, že za vrak sa považuje každé vozidlo, ktoré je trvalo vyradené z evidencie vozidiel alebo trvalo

nespôsobilé prevádzky, ktoré svojim technickým stavom nespĺňa podmienky bezpečnej a plynulej cestnej premávky, vzbudzuje dojem zanedbania či nepriaznivo vplyva na životné prostredie.

Parkovacích miest je v súčasnosti v meste veľmi málo a podobný prístup majiteľov takýchto vozidiel komplikuje statickú dopravu v meste spolu s ich neestetickým vzhľadom a vplyvom na životné prostredie.

Tlačová správa mesta

Pravidelný zber konárov v meste

Mesto Bánovce nad Bebravou pripravilo aj v tomto roku službu zberu konárov z orezávkov v **rodinných domoch**. Zber bude prebiehať od 13. marca do 24. apríla 2023 podľa uvedeného harmonogramu. Zberným dňom bude **PONDELOK** (s výnimkou Veľkonočného pondelka).

• **11., 13., 16. týždeň (t.j. pondelok 13. marca, 27. marca, 17. apríla)** - LOKALITA č. 1: ul. Rumunská a Pribinova a príslušné ulice, Partizánska, K Zornici, lokalita Kanada.

• **12., 14., 17. týždeň - (t.j. pondelok 20. marca, 3. apríla, 24. apríla)** - LOKALITA č. 2: ul. Murgašova, J. Kráľa, M. Urbana, Trenčianska cesta, ul. SNP, Mlynská, Sládkovičova, J. Matušku, Hollého, A. Kmeťa, Za Valy.

Z dôvodu zefektívnenia vývozu budú v týchto loka-



litách vyznačené centrálné miesta pre uloženie odpadu z orezávkov. Prosíme občanov o prednostné využitie týchto miest. Rozmiestnenie zberných bodov bude zverejnené aj na stránke mesta a sociálnej sieti.

Služba sa organizuje v snahe vyjsť v ústrety občanom a zachovať čistotu verej-

ných priestranstiev. Prosíme preto občanov i o ústretovosť, aby **nehromadili** konáre z orezávkov **mimo stanovené dni** a vyložili ich vždy len počas víkendu pred stanoveným odvozom. Našou snahou je zamedziť vytváraniu čiernych skládok, ktoré znečisťujú spoločné priestranstvá a je možné ich pokutovať

v zmysle porušenia zákona o odpadoch. Ak občan potrebuje zlikvidovať konáre z orezávkov mimo stanoveného zberu, príp. iný zelený odpad, môže tak urobiť kedykoľvek **bezplatne na zbernom dvore** v čase otváracích hodín. Menšie množstvá zeleného odpadu zo záhrad je vhodné spracovať domácim kompostovaním.

Zber konárov v **mestských častiach** bude prebiehať podľa zaužívaných zvyklostí podľa pokynov predsedu občianskeho výboru alebo poslancu za mestskú časť.

Čo sa týka likvidácie zeleného odpadu z orezávkov v **záhradkárskych osadách**, tento odpad je možné bezplatne odovzdať na zbernom dvore alebo sa dohodnúť s predsedom záhradkárskej osady, ktorý nahlási na MsÚ požiadavku na odvoz takéhoto odpadu. Ďakujeme za porozumenie. *Oznam MsÚ*

CTK VIKING, CENTRUM VOĽNÉHO ČASU MOBIL SHOP a ŠPORT BICYKLE

43. Jankov vŕšok s CTK VIKING Vás pozývajú na **OTVORENIE SEZÓN 2023**

Oznamujeme všetkým priaznivcom bicykla, že tohtoročnú cykloturistickú sezónu otvoríme opäť v Uhrovci Časovkou na Jankov vŕšok!

Kedy: **NEDEĽA 26. marca o 9^h hod.**

Kde: Pri pohostinstve Zrub v Uhrovci.

Účasť je voľná, na vlastné riziko a zodpovednosť! Podujatie sa koná za plnej cestnej premávky !!!

POTREBUJES BICYKEL A CHUŤ JAZDIŤ !!!

- o 10^h hod. štart jednotlivcov v 1 min. intervaloch na Jankov vŕšok
- pre každého účastnícky list s dosiahnutým časom dosiahnuté časy sú nevyberateľné
- stretneme sa za každého počasia
- cyklistická príloha je povinná
- prvú októbrovú nedeľu (1.10.2023) ukončenie sezóny, opäť v Uhrovci

Poviem ti básničku v MŠ Radlinského

V materskej škole má dieťa vytvorené podmienky na osobnostný a sociálny rozvoj. Rozvoj osobnosti spočíva v utváraní vlastnej identity a dôležitých osobnostných vlastností a postojov. Základom interaktívneho žitia dieťaťa v ľudskom spoločenstve je komunikácia. Komunikáčnè schopnosti dieťa získa vo vzájomnej prepojenosti a neoddeliteľnosti pri ich funkčnom využívaní v interakcii a komunikácii so sebou samým, s inými ľuďmi či médiami v životných aj edukačných situáciách a rolách. Na rozvoj komunikácie a literárnych či jazykových kompetencií je zameraná naša MŠ Radlinského. Pripravujeme pre deti zo všetkých materských škôl v mes-



te podujatie zamerané na rozvíjanie komunikačných kompetencií „Poviem ti básničku“. Pri príležitosti 11. ročníka sme v našej škôlke otvorili spolu s primátorom mesta Róbertom Gašparikom nové priestory detskej knižnice, kde majú deti spolu s rodičmi možnosť si pravidelne v stredu zapožičiavať knihy. Prednesu sa zúčastnili deti zo všetkých materských škôl v meste Bánovce nad Bebravou. Ako prekvapenie nášho podujatia bola účasť a beseda so spisovateľkou Katarínou Škorupovou, ktorá všetkým zúčastneným školám venovala nielen príjemné dopoludnie, ale i knihy s autorským venovaním.

Kolektív MŠ Radlinského

Rekonštrukcie na SOŠ strojníckej pokračujú

V piatok 10. marca zavítal do Bánoviec nad Bebravou predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška, ktorý v rámci svojho kontrolného dňa navštívil aj Strednú odbornú školu strojníku. Práve tu od januára prebieha rekonštrukcia budovy praktického vyučovania. V rámci projektu aktuálne prebieha rekonštrukcia obvodového plášťa budovy, murujú sa nové okenice, pričom sa následne osadia nové plastové okná a rolovacie brány. Súčasťou projektu je taktiež zabezpečenie vykurovania dielni pomocou nových plynových infražiaričov, či vymurovanie nových priečok, čím vzniknú samostatné priestory pre automobilové, frézarské a klampiarske dielne a lakovne. „Bolo tu strašne veľa starého materiálu, ktorý musí škola postupne vypratávať. Podpísali sme tiež vyradenie niektorého majetku, prípadne zošrotovanie, resp. jeho predaj,“ informoval župan. Projekt počíta i s mo-



dernizáciou praktického vyučovania prostredníctvom nákupu novej techniky a prístrojov. Na jeho realizáciu získal TSK nenávratný finančný príspevok (NFP) vo výške takmer 2 miliónov eur. „Veľmi ma teší, že z celkového objemu 2 miliónov eur, ktoré má Trenčiansky samosprávny kraj na tento projekt vyčlenených, sa väčšina použije na dodávku technológií. To

znamená, že žiaci budú naozaj pracovať s najmodernejšou technológiou,“ dodal predseda TSK. Zhotoviteľ má na celkovú rekonštrukciu aktuálne 60 dní.

Stredná odborná škola strojníckej má v súčasnosti niekoľko žiakov a firiem v systéme duálneho vzdelávania, študenti tak majú možnosť učiť sa priamo pre tieto firmy. „Od projektu si sľubujeme to, že ak

budú dielne zrekonštruované a s modernými technológiami, tak bude o túto školu ešte väčší záujem, či už zo strany žiakov, ale aj samotných firiem,“ dodal.

Rekonštrukcie a modernizácie dielni okrem SOŠ strojníckej v Bánovciach nad Bebravou prebiehajú aj na župných stredných odborných školách v Partizánskom a Handlovej.

Text a foto: Peter Gašparovič

MŠ Dežerice ďakuje za korčuliarsky kurz



Deti z Materskej školy Dežerice sa od 6. do 10. marca zúčastnili na korčuliarskom kurze na zimnom štadióne v Bánovciach nad Bebravou. Ich veľké podakovanie patrí Škole korčuľovania Kid's Smile, ktorá zorganizovala korčuliarsky kurz v komplexnom rozsahu. Zabezpečila dopravu, zapožičiavanie korčúľ rôznych veľkostí, zapožičiavanie prilieb v cene kurzu, bezchybnú organizáciu v šatniach, ochotnú pomoc pri príprave detí na ľad a predovšetkým profesionálnych trénerov, ktorí boli nielen výborní korčuliari, ale predovšetkým výborní „partáči“ pre deti. Vedeli ich motivovať, povzbudiť, rozosmiať a určite položili kvalitné základy techniky

korčuľovania a zasiali se-miacka pozitívneho vzťahu k tomuto športu. Počas každej hodiny mali pripravené zábavné prekážky, rozmanité hry, prostredníctvom ktorých sa deti zábavnou formou učili a zdokonaľovali. Vytvorili pohodovú až kamarátsku atmosféru, nenásilne odbúrali obavy a neistotu niektorých detí.

Deti boli z kurzu nadšené. Ich usmiatie a spokojné tváre boli zásluhou odmenou za výbornú trénerskú prácu. Nevýhoda bola len jedna – týždeň veľmi rýchlo ubehol. Ešte raz ďakujeme za spoluprácu, a dúfame v ďalšie úspešné projekty pre materské školy.

Lucia Súkeníková,
riaditeľka MŠ

Obohatenie knižnice v Kšínnej

Obecná knižnica v Kšínnej sa v roku 2022 zapojila do výzvy Fondu na podporu umenia s podprogramom – Akvizícia knižníc o získanie dotácie na nákup knižničného fondu do obecnej knižnice. Knižnica bola v projekte úspešná a získala dotáciu vo výške 1 300 eur, vďaka ktorej pribudli do knižničného fondu nové tituly viacerých žánrov a periodík s ročným predplatným. Projekt „Rozšírenie knižničného fondu v obecnej knižnici v Kšínnej“ sa zameriaval na nákup literatúry od regionálnych autorov, monografie obcí predovšetkým z vlastného regiónu, ale aj od iných populárnych autorov. Vynovila sa oblasť náučnej literatúry pre dospelých

a literatúry pre deti a mládež. Do knižnice pribudlo 106 titulov a 4 periodiká s ročným predplatným. Hlavnou prioritou knižnice je poskytovanie kvalitných knižnično-informačných služieb a pripravovať naďalej v obecnej knižnici aktivity pre návštevníkov rôznych vekových kategórií. Knihy sú najtichším a najstálejším priateľom, a preto veríme, že nové knihy si nájdu svojich stálych čitateľov a prispievajú k zvýšeniu návštevnosti v našej obecnej knižnici.

Alena Rusňáková



SOM žiak/študent mám názor Mozgové sito

Nezhoda, výmena názorov, konflikt. Krik, nadávanie a prijímanie nadávok. Konflikt medzi politickými stranami, konflikt medzi zamestnancom a zamestnávateľom, konflikt medzi dvoma zákazníkmi v supermarkete o nákupný košík s lepšími kolieskami, konflikt medzi susedou na štvrtom poschodí a pánom z prízemnia o posunutý bicykel vo vchode.

A že my, mladí, sa neovládame. Nevieime, čo so sebou. Sme vraj tí, ktorí vás ošpliechajú vodou z kaluže, keď ideme okolo vás autom. Agresívni.

„Mami, prečo sú všetci takí nervózní?“ „To je taká

doba, zlatko.“ „A prečo sa na mňa pani predavačka krivo pozrela, keď som jej pripíala pekný deň?“ „Určite jej zostala zlá nálada z konfliktu so zákazníkom pred tebou. Si mladá, zvykaj si, takých pohľadov sa ti ešte ujde.“

A my, mladí, sa neovládame. Nedávno som čítala štúdiu, ktorá dokazuje, že dospelí ľudia si počas života vyvinuli obranné mechanizmy na zvládanie krízových situácií, a preto či už pandemickú situáciu, alebo aktuálny vojnový konflikt spracovávajú lepšie ako mladí ľudia. Ako keď varíte puding po stýkrát a už presne viete, ako ho pripraviť tak, aby v kuchynskom

dreze zostalo čo najmenej špinavého riadu – najmenej negatívnych dôsledkov.

Ja ako mladý človek preberám všetko od tých, ktorí majú skúsenosť. Ktorí už predtým varili puding v krízovej situácii. Ktorí mali v hlave dilemu, pretože jedna strana chcela vanilkový a druhá čokoládový. A ktorí to, žiaľ, nevydržali, puding nenavariť a radšej nadávali, že mlieko je pokazené. Hodili ho do koša a šli kúpiť nové. V obchode bol ale dlhý rad, a to ich nahnevalo ešte viac. Nevýriešený problém treba prekryť ďalším...

Ešte raz – my, mladí, sa neovládame. Prečo? Prebrali

sme to od vás skúsenejších, predsa. A prečo nerobíme niečo, čo by v tejto ťažkej dobe pomohlo nám všetkým? Pretože sa ešte len učíme, ako to urobiť. Budte preto tí správni učiteľia, dospelí! Neovládame sa totiž úplne rovnako ako vy. My ale chceme žiť inak. Správať sa inak. Chrániť sa. Len nemáme návod ako. Alebo nám niektoré dobré veci prijímané od vás jednoducho neprepadli medzičkami nášho mozgového sita. A potrebujeme, aby ich tam niekto zatlačil silnejšie, možno sa naše medzičky predsa len rozšíria.

Tamara Antalová,
študentka Trnavskej univerzity
(učiteľstvo matematiky a biológie)

PING PONG PRE VEREJNOSŤ

Fanúšikovia stolného tenisu majú možnosť zahrať si svoj obľúbený šport v priestoroch Mestského kultúrneho strediska. Za hodinu hry v čase podľa dohody a podľa voľného priestoru v MskS zaplatíte 5 eur.

Na ping pong je potrebné si priniesť tenisky na prezutie.

KONTAKT: 0948 274 743, KULTURABN@KULTURABN.SK

Čerpy sú platné od 1.2.2021. Kompletný zoznam nájdete na kulturabn.sk

Spoločenská kronika

Opustili nás

Janča Kunová, rod. Kráľová *1951
Ján Hlaváč *1943

Ospravedlenie: V minulom 7. čísle Bánovských novín sme v Spoločenskej kronike oznamy o úmrtiach uviedli pod nesprávnym názvom: Uzavreli manželstvo. Správne malo byť: Opustili nás:

Peter Igaz *1932
Ing. Michal Šebeň *1931
Mária Ďuračková, rod. Plaganyová *1942
Mária Mináriková, rod. Orsághová *1935
Dotknutým rodinám sa ospravedľujeme. redakcia

Spomienka

Dňa 1. apríla 2023 uplynú 3 roky od smrti nášho drahého manžela, otca, dedka a pradedka **Jozefa Rybanského**.

Kto ste ho poznali, venujte mu prosím tichú spomienku. Smútiaca rodina.



Prosba

Prosíme rodičov s trvalým pobytom v meste Bánovce, ktorým sa narodilo alebo sa ešte len narodí v roku 2023 dieťaťko v susedných pôrodniciach, aby nám dali vedieť do redakcie na noviny@kulturabn.sk. Spoločenská rub-

rika je smutná, väčšinou sú v nej len mená zosnulých... a mená novonarodených Bánovčanov rozjasnia nielen Spoločenskú kroniku, ale aj celé noviny! Preto radi uvítame, ak pošlete aj fotku dieťaťka. Ďakujeme za spoluprácu. redakcia

Výtvarná súťaž v MsKS

Mestská knižnica L. Štúra, OZ Aktívne Nátury a Mestské kultúrne stredisko pozývajú všetky deti vo veku od 4 do 15 rokov na **Výtvarnú súťaž**, ktorá sa bude konať v **utorok 21. marca o 16.00 h v Mestskom kultúrnom stredisku**. Súťažiaci si

môžu vybrať z troch tém: **1. Príroda, 2. Vesmír očami detí, 3. Rozprávkoví hrdinovia**. Okrem tvorivej nálady si deti nemusia priniesť nič iné. Víťazov jednotlivých kategórií, ale aj všetkých zúčastnených čakajú odmeny a na záver aj malá tancovačka. r

Dnes píše Zuzanka

Všetko je už inak. Prestala som sa trápiť nad tým, čo ma kedysi trápilo.

Prestala som trvať na tom, na čom som predtým trvala. Prestávam vnímať názory iných ako určujúce a viac počúvam seba. Nezáleží mi na klebetách, hodnoteniach, posudzovaniach iných. Ja jediná poznám pravdu o sebe. Nenosím v sebe žiadnu nenávisť. S pokorou vnímam čo mám, čo všetko ešte môžem a vládzem.

Už dávno viem, že to čo chcem, nemusím dostať. Už dávno viem, že všetko čo potrebujem, už mám. Občas sa nahnevám, ale je to už iný hnev. Nie je už sebazničujúci, ale poučný. Učí ma racionálne narábať s emóciami. Čo je ale úplne isté je fakt, že intenzívnejšie prežívam pocity šťastia. Teším sa z toho, čo som predtým vôbec nevnímala a nevidela. Moje obzory sa otvorili. Dozrela som, alebo starnem?

Všetko je odrazu čistejšie a jednoduchšie, čitateľnejšie a prijateľnejšie.

Píšem vám to preto, lebo každý z nás to istým spôsobom zažije. Každý inak. Niekto si to možno ani nevšimne - vlastné zmúdenie, pochopenie, vnútorné zmierenie. Prichádzajú ruka v ruku s odžitými skúsenosťami. Vy mladí - trpezlivo čakajte a vy starší si toto poznanie do-
sýta užívajte. (zb)

Svet fotoobjektívom Radovana Stoklasa

Ak uprostred týždňa zažijete niečo zaujímavé a výnimočné, vylepšíte si ho minimálne do nedele. Výstava fotografií Radovana Stoklasa, ktorej vernisáž sa konala v stredu 15. marca, vám ponúka možnosť zažiť a vidieť niečo výnimočné až do konca marca. A možno vo vás niektorá z fotografií zarezonuje navždy.

Radovan Stoklasa sa narodil v Trenčíne v roku 1978. Fotiť začal ako 10-ročný s fotoaparátom populárnej značky Flexaret. Z detskej zábavky sa stal vášnivý koníček predurčujúci jeho celoživotné zamestnanie. Radovan Stoklasa je dnes uznávaný fotoreportér na voľnej nohe. Pracuje pre Tlačovú agentúru Slovenskej republiky a pre celosvetovú spravodajskú agentúru Reuters. Jeho prvá fotografia v novinách bola uverejnená v trenčianskom mesačníku Považie v roku 1997. Ďalšie skúsenosti získal pôsobením v Nitrianskych novinách a potom v Týždni na Považí. Výstavy jeho fotografií (prvá sa konala minulý rok v Galérii Bazovského v Trenčíne) mapujú dvadsaťpäť rokov zachytávania prítomnosti, ktorá sa v okamihu stlačenia spúšte stáva minulosťou. „Fakt, že si môžeme dianie okolo seba kedykoľvek odfoťiť mobilným telefónom a každá udalosť je sprevádzaná (minimálne) fotografiou, sa stalo povinnou samozrejmosťou. Dokonca ju môžeme okamžite zdieľať do celého sveta, dať jej páčik, srdiečko a prípadne ju nejakou cynicky, sofistikovane alebo na-

opak primitívne komentovať. Svet sa stal automatickým obrazom, ktorý s nami už len tak ľahko emocionálne nepohne.“ Je to pravda. Naše oko vníma informácie len tak zľahka a letmo. Fotografie v novinách sú len nutnou ilustráciou textu a nezaobberáme sa tým, kto ich odfoťil.

Ako mi v rozhovore povedal Radovan Stoklasa, najlepšie fotky často vznikajú mimo „hlavného času“. Je to moment zvláštnej a nevysvetliteľnej náhody, ktorú talentovaný a časom skúsený fotograf podporí svojim vlastným cítením. Jeho obľúbenými témami sú šport, folklór a človek ako taký. Človek v pohybe a v akcii. Vždy rád foťil ľudí a vždy tak, aby zvýdihol ich osobitosť.

Jeho práca však prináša aj odvrátenú stranu a ako fotoreportér musí dokumentovať aj rôzne katastrofy a nešťastia. Často sa hovorí o morálnom kódexe fotografov, ktorí často v snahe o najbrutálnejší a najsenzačnejší záber môžu ľahko prekročiť hranicu vlastnej etiky. Fotoreportér sa na mieste nešťastia stáva psychológom. Musí zvládať vlastné emócie, a aj emócie tých, ktorí sú



naokolo. Radovan foťil haváriu autobusu v Polomke, pád stanu na Pohode, ako fotoreportér zahraničnej agentúry bol pri mnohých tragických udalostiach vo svete. Bolesť a smútok striedajú pocity šťastia a radosti.

Vernisáž v stredu podvečer otvorila výstavu, ktorá potrvá v Mestskom kultúrnom stredisku do konca marca. Prítomných hostí privítali Veronika Palušová za MsKS a primátor mesta Róbert Gašparik. Po úvodných príhovoroch a hudobnej vsuvke nám autor fotografií a kurátorka výstavy Veronika Marek Markovičová v komentovanej prehliadke predstavili jednotlivé fotografie. Naozaj je čo obdivovať. Príďte sa aj vy zoznámiť napríklad s Batmanom z Dunajskej stredy, alebo zapremýšľajte o osude zablateného objímajúceho sa páru na festivale Pohoda. Uvidíte fotografie, ktoré majú silnú výpovednú hodnotu a obrazovou kvalitou prekračujú rámec klasického zachytenia momentu. Je v nich kus ľudskosti a čaro jedinečnosti.

Text a foto: Zuzana Bridová

Súťaž o dva lístky na divadelné predstavenie

Po prestávke sme pre vás opäť pripravili súťaž. V tomto čísle súťažíte o dve vstupenky na detské divadelné predstavenie **Červená čiapočka alebo o hlúpom vlkovi**, ktoré sa bude konať v Mestskom kultúrnom stredisku už tento piatok 24. marca o 17.00 h. Pre získanie výhry je potrebné správne odpovedať na otázku: **Ktorá obec sa nachádza na fotografii?** (nápoveda: obec sa nachádza v Uhrovej doline). Vaše správne odpovede nám môžete posilať emailom: noviny@kulturabn.sk, sms: 0948 602 422, alebo správou na Fb: Bánovské noviny, a to **do piatka 24. marca do 12.00 h**. Tešíme sa na vaše odpovede. redakcia



Mestské kultúrne stredisko
pozýva na predstavenie pre deti

**ČERVENÁ ČIAPOČKA
ALEBO O HLÚPOM
VLKOVI**

Divadlo DOGMA z Trenčína

24. marec 2023 o 17.00 h

Mestské kultúrne stredisko
Bánovce nad Bebravou

VSTUPNÉ: 8 €

Predpredaj v MsKS a v Informačnom centre

TRI TVORIVÉ TVORY

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 13 €
13.4.2023
19:00

www.dite.eu | Tri Tvorive Tvory | Predpredaj: MsKS, Informačné centrum, trite.eu

Z dvoch derby tri body

Slávia Partizánske – Sokol Bánovce 23:32 (11:16)

Po týždňovej prestávke, konkrétne 12. marca, sa naše hádzanárske opäť predstavili v prvej hádzanárskej lige žien. V rámci 16. stretnutia sezóny nastúpili proti hráčkam Partizánskeho a rozdiel v tabuľke sa prejavil i na palubovke. Skóre stretnutia na konci 2. minúty otvorila Aujeská, aby v polovici 4. minúty Hullmanová zrovnala skóre na 2:2. Nasledujúca štvorminútovka sa niesla v réžii našich hádzanároch, ktoré po šnure štyroch gólov išli do vedenia 2:6. Domáce odpovedali zásahmi Ivanovej s Michalcovej, ktorá na konci 10. minúty upravovala na 4:6. V koncovke efektívnejšie zverenkyne Richarda Makýša však naďalej častejšie vlnili sieť na bránke a v 18. minúte po zakončení Krajčíkovej sme viedli o šesť zásahov 7:13. V závere prvého dejstva mohli domáce skresat' z manka, avšak Bežová kryla sedmičky Hullmanovej i Michalcovej, a tak sa na polčasovú prestávku odchádzalo za stavu 11:16. Po zmene strán slávisky kopili technické chyby, ktoré hostky chladnokrvne trestali a do 44. minúty odskočili na rozdiel štrnástich gólov, keď Krajčíková umiestneno strelou k pravej žrdi

upravovala stav stretnutia na 14:28. Zostávajúce minúty patrili domácim hádzanárikam, ktoré predviedli aj pár vydarených kombinačných akcií. Po jednej z nich Michalcová z krídla znižovala v 48. minúte na 18:29. Bodku za stretnutím urobila Hullmanová, ktorá najskôr utešene vymietla pravý horný kút bránky a päť sekúnd pred záverečným klaskom, po rýchlej akcii s Horňanovou, nekompromisnou strelou od brvna stanovila výsledok na konečných 23:32.

HK SOKOL: A. Bežová, N. Mikušová – I. Michalčíková 3, Z. Galková 4/1, P. Jancusková 1/1, Ch. Aujeská 3, J. Vaňová 1/1, D. Krajčíková 7, M. Šipláková, E. Žáčiková 1, J. Líšková 7, A. Ráciková 5, tréner: R. Makýš.

Po dráme deľba bodov Sokol Bánovce – Topoľčany 25:25 (13:16)

Druhá najvyššia slovenská liga v hádzanej žien mala na programe stretnutie 19. kola. Naše dievčatá privítali na domácej palubovke hráčky ŠKP Topoľčany. Hoci stretnutie dvoch rivalov lepšie rozohrali zverenkyne Richarda Makýša, hostky si v závere prvého dejstva vytvorili päťgólové vedenie. Bánovčanky sa však v dru-

hom polčase vrátili späť do zápasu a ešte v 57. minúte viedli 24:23. V napínavej koncovke sme po zakončení najlepšej kanonierky duelu Andrey Kertészovej prehrávali 24:25, no o konečnú remízu 25:25 sa postarala Ivana Michalčíková. Zverenkyne trénera Richarda Makýša tak nevyužili závähanie lídra súťaže, na ktorého sa mohli bodovo dotiahnuť.

Naše dievčatá mali vydarený vstup do stretnutia, keď po góloch Krajčíkovej a Žáčikovej viedli na konci 3. minúty 2:0. Hostky sa však rýchlo skoncentrovali a v 9. minúte Macková zrovnala skóre na 4:4. Na začiatku 13. minúty nás Ráciková poslala do dvojgólového náskoku 7:5. Topoľčianske hádzanárske však rýchlo zmazali manko a na konci 19. minúty išli po prvý raz do vedenia, keď Kertészová zaznamenala gól na 9:10. A nezostalo len pri tom. Hostky ťažiac zo spoľahlivých zákrokov brankárky Škvareninovej si do 25. minúty vypracovali päťgólové vedenie 10:15. No v závere prvého dejstva sme zmobilizovali sily a zásluhou Líškovej s Galkovou upravili stav na polčasových 13:16. Naše dievčatá po zmene strán spresnili koncovku, zásluhou čoho sa dostali do náskoku 21:19. Od tohto

momentu sa oba celky naťahovali o vedenie. Stretnutie vyústilo do dramatickej koncovky, v ktorej Michalčíková zo sedmičky upravovala na 24:23. Božikovou premenený pokutový hod sa Topoľčiankam podarilo vyrovnat', navyše v polovici 58. minúty ich Kertészová poslala do najtesnejšieho vedenia. O spravodlivú deľbu bodov sa nakoniec postarala Michalčíková upravujúca na 25:25.

HK SOKOL: A. Bežová, N. Mikušová – I. Michalčíková 5/2, Z. Galková 7/3, P. Jancusková, Ch. Aujeská, J. Vaňová, D. Krajčíková 4, M. Šipláková, E. Žáčiková 2, J. Líšková 6, E. Hrubá, A. Ráciková 1, tréner: R. Makýš. ŠKP: K. Škvareninová – Gregušová, Horková 1, Božiková 10/5, L. Ivanová, Terlandová, K. Kankulová, Macková 2, Žoldošová, A. Kertészová 12, Gorušková, trénerka: D. Ivanová.

POK. HODY: 6/5 – 5/5. VYLÚČENÉ: 3 – 5. ČK: 58. K. Božiková. ROZHODOVALI: Maroš Nagy a V. Pokorný – 100 divákov. PRIEBEH: 2:0, 2:1, 4:2, 4:4, 5:5, 7:5, 7:7, 8:8, 9:9, 9:12, 10:12, 10:15, 11:16, (13:16), 15:16, 15:17, 17:17, 19:19, 21:19, 21:22, 23:22, 24:23, 24:25, 25:25. (mp, aj)

Zlý začiatok, dobrý koniec

BBK Bánovce – Trnava 80:67 (30:31)

Hostia mali raketový vstup do stretnutia, keď v 4. minúte viedli 0:10. K postupnému obratu skóre zaviedli trojkou Kubala. Nások hostí z úvodu sa nám podaril zmazat' až v závere druhej štvrtiny, no na veľkú prestávku išli hostia aj tak s jedno-

bodovým náskokom 30:31. Chalani trénera Urbana po prestávke zlepšili obranu, k čomu pridali aj presnejšiu strelbu. V tretej štvrtine nás k víťazstvu priblížil najmä výborne hrajúci Rozenberg, ktorý uzatváral tretiu desaťminútovku košom na 56:49. V poslednej štvrtine sa hosťom, vďaka strelecky dispo-

novanému Štiavnickému, podarilo znížiť na 68:60. Vzápätí však Lacko dvomi košmi v rade a Kubala trojkou upravili na 75:60 a definitívne rozhodli o osude stretnutia. Bodku za kvalitným zápasom urobili hostia, keď Chmelan upravil na konečných 80:67.

BBK: B. Hromada 11, R. Jancusko 8, T. Predný 6, I.

Lacko 8, A. Lagin 2, (D. Kubala 21, R. Rozenberg 19, M. Kieľar 2, S. Repa, Š. Gajdoš, D. Hupka, K. R. V. Winter 3), tréner: J. Urban.

ŠTVRTINY: 13:19, 17:12, 26:18, 24:18. FAULY: 8 – 20. TH: 16/13 – 6/4. ROZHODOVALI: M. Kubica a S. Hoferica – 90 divákov. (mp, aj)

Participatívny komunitný rozpočet TSK

Ak máte zaujímavý komunitný nápad, ktorý by sa dal realizovať v našom meste **žiadajte o grant z Participatívneho komunitného rozpočtu TSK**. Žiadatelia predkladajú vyplnené žiadosti v termíne od 1. januára **najneskôr do 31. marca bežného roka** (v prípade zasielania poštou rozhoduje dátum na podacej pečiatke pošty). Grant je možné poskytnúť na akciu/projekt, ktorý sa realizuje a ukončuje v zmysle schváleného procesu PaKR TSK **v mesiacoch jún až november príslušného kalendárneho roka**.

Oprávnenými navrhovateľmi sú: obce a mestá na území TSK, právnické osoby – so samostatnou právnou subjektivitou, ktoré majú sídlo podnikania



na území TSK alebo vykonávajú činnosť na území TSK, alebo poskytujú služby obyvateľom TSK, fyzické osoby – podnikatelia, ktorí majú pridelené IČO, ktorí majú sídlo alebo miesto podnikania na území TSK, alebo ktorí pôsobia, vykonávajú činnosť na území TSK, alebo poskytujú služby obyvateľom TSK, navrhovateľ, ktorý spĺňa podmienky platného VZN.

Maximálna výška finančných prostriedkov na jeden projekt je stanovená v sume 2 200 eur. Súčasťou pred-

kladaného projektu musí byť **pisomný súhlas minimálne 30-tich ďalších dospelých občanov**, ktorí majú záujem o podporu predloženého projektu s uvedením mena a priezviska, adresy, súhlasu so spracovaním osobných údajov a podpisu občana. **Grant môže byť poskytnutý tomu istému navrhovateľovi maximálne na dva projekty v kalendárnom roku. ROZHODOVANIE prebieha dvoma spôsobmi:** a.) hodnotenie projektov na verejnom zvažovaní, b.) SMS hlasovanie (všetky náklady za SMS hlasovanie občanov hradí TSK). **Projekt je víťazný po získaní minimálne 150 hlasov vo verejnom hlasovaní!** **Bližšie informácie nájdete na: www.tsk.sk**

Pozvánka na BBL v Brezolupoch

V nedeľu 26. marca nás čaká už tretie kolo Bánovskej bežeckej ligy, tentokrát v neďalekých Brezolupoch (pri futbalovom štadióne). Tento beh by sme mohli nazvať tiež bánovským safari. Behať sa bude lesom i lúkou, a pri troche šťastia bežci uvidia aj daniele či líšky. Trať o dĺžke 8,5 km („hobbíci“ 4 km) s prevýšením 190 m ponúka súťaživým bežcom možnosť otestovať kvalitu zimnej prípravy. Pôjde sa raz hore, raz dole, cez rôzny terén a povrch. Áno, budú kopčeky, konkrétne tri (hobbíci len jeden), ale zvládnuteľné. Pre re-

kreačných bežcov je výhodou veľmi pekná a rôznorodá trať, na ktorej sa nedá nudieť. V cieľi radi počkáme aj pomalších vychutnávačov behu. Netreba sa preto báť, stačí prísť a užívať si beh. Minulý mesiac sme v Ostraticiach odštartovali už aj druhý ročník **deťskej Mini-BBL**. V Brezolupoch tak opäť radi privítame aj najmladších pretekárov, pre ktorých sú pripravené zábavné cvičenia a hry. Nedeľa 26. marca 2023 patrí bežeckej lige. Registrácia začína od 9.00 h (do 9.50 h), o 10. hodine štartujeme. Tešíme sa na Vás.

Pavol Struhár, BBL

1. ETAPA 7.4. // časovka na Jankov vršok 11:00 hod.
2. ETAPA 7.4. // večerné kritérium Bánovce Sídliisko Sever 17:30 hod.
3. ETAPA 8.4. // preteky s hromadným štartom Bánovce - Dežerice - Podlužany štart o 15:00 hod. (v rámci Etapových pretekov pretekárov Masters a Ladies) štart Podlužany o 9:30 hod.
4. ETAPA 9.4. // preteky s hromadným štartom Bánovce - Podlužany - Dežerice štart o 13:00 hod.



Súľovské skaly

výlet organizuje Klub slovenských turistov Bánovce nad Bebravou v **nedeľu 30. apríla**. **Program:** chata Súľov – hrad Súľov – Brada – Roháč – Šarkanania diera – Lúka pri Kamennom hríbe – Súľov. **Odchod:** o **07.00 h** z autobusovej stanice SAD. **Bližšie informácie:** Marián Chovanec, **0905 910 068**.

ZÁMER mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje ZÁMER prenechať majetok mesta do nájmu obchodnou verejnou súťažou a vyhlasuje podľa § 9 a ods. 9 v spojení s § 9 a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka

obchodnú verejnú súťaž o najvhodnejší návrh na uzatvorenie nájmovej zmluvy,

predmetom ktorej je **nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb** v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra súp. č. 6, postavený na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m² (bývalá diskotéka YAKUZA). Vyhlásenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

Fotoklub Rokoš vystavuje v Topolčanoch

Vo výstavných priestoroch Tribečského osvetového strediska na Stummerovej ulici v Topolčanoch bola v piatok 10. marca 2023 slávnostne otvorená výstava bánovského Fotoklubu Rokoš. Výstava je

tematicky zameraná na prírodu a krajinu, čo evokuje aj jej názov „Krajina objektívom“. Na výstave prezentuje svoje práce deväť členov bánovského fotoklubu. Výstava potrvá do 27. marca.

www.kulturabn.sk

Hľadáte priestory?
na spoločenské udalosti
U nás ich nájdete

ponúkame kvalitné služby za rozumnú cenu

**v MsKS
na sídlisku Sever**

rodinná oslava
svadba
firemný večierok
stužková ...

rekonštruované priestory, nová kuchyňa

Viac info na 0948 274 743 alebo info@kulturabn.sk

Živá knižnica – rozhovory (nielen) o knihách s Katarínou Škorupovou

Prvá Živá knižnica v tomto roku sa konala v utorok 14. marca, kedy do mestskej knižnice zavítali žiaci štvrtého ročníka ZŠ Duklianskej. Hostkou bola tentokrát spisovateľka detských kníh, prekladateľka a editorka Katarína Škorupová, ktorá má na konte spolu 11 knižných titulov. Žiaci a žiačky boli na besedu veľmi dobre pripravení, spisovateľke kládli veľké množstvo otázok, vďaka čomu sa o jej dielach, ale aj súkromí dozvedeli veľa zaujímavých vecí.

Úvodné slová na utorokovej besede patrili vedúcej knižnice Jarmile Mikulovej, ktorá všetkých privítala a zároveň predstavila hostku Katarínu Škorupovú. Deti spisovateľku poznajú najmä vďaka jej knižkám Anča z pomaranča, V krajine rozprávok a Ako uloviť mamuta. Práve týmto už vyhynutým tvorom a živote v pravke začala spoločná debata spisovateľky so žiakmi, ktorí sa veľmi aktívne

zapájali, rovnako tak kládli doplňujúce otázky. Autorka Katka tiež žiakom porozprávala, ako vznikali jej jednotlivé knižky. Potom prišli na rad otázky týkajúce sa jej súkromia. Na otázku čo študovala, a prečo sa stala spisovateľkou, odpovedala: „Vyštudovala som Filozofickú fakultu Univerzity Komenského v Bratislave so zámerom stať sa redaktorkou, aby som si mohla celý život čítať. Už od strednej školy som



snívala o redaktorskej práci a postupne som si svoju túžbu plnila.“ Žiakom prezradila, že písanie „ju chytilo“ ešte na základnej škole. Už vtedy svojimi slohovými prácami rozosmievala spolužiakov. Dodnes jej hlavnou motiváciou k písaniu je pobaviť čitateľa. Žiakom tiež prezradila, že vo voľnom čase veľmi rada športuje, hrá bedminton, miluje kajak a splavovanie Dunaja, okrem toho sa stará

o rodinu a tancuje hulu (havajský tanec), čo je v podstate tiež istý druh reči – rozprávanie príbehov. Na záver spisovateľka prekvapila žiakov milým darčekom, krásnou knihou s omalovánkami.

Takýto typ podujatia je nepochybne príjemným spestrením vo vyučovacom procese, preto veríme, že takým bola aj Živá knižnica s Katarínou Škorupovou. Text a foto: Lenka Karasová



Žiaci si na záver besedy vyskúšali havajský tanec

Mysleli ste si, že cestovať autobusom nie je zábava?

Pridajte sa aj Vy k spokojným cestujúcim!

Využívajte cestovanie autobusmi prímestskej dopravy.

Free WiFi ZONE

SAD Prievidza

TREŇCIANSKY SAMOSPRÁVNY K · R · A · J



Zváračský kurz? PREPLATÍME!

- Trvanie kurzu: dva týždne
- Priebeh kurzu: kurz je nami plne hrazený a prebieha počas pracovnej doby
- Podmienka: po absolvovaní kurzu je zamestnanec viazaný zotrvať minimálne rok v LKW Komponenten
- Plat: závisí od skúseností, absolvovaných kurzov a kurzov, ktoré zamestnanec plánuje absolvovať



STAŇ SA
ZVÁRAČOM
U NÁS

TYP KURZU	HODNOTA KURZU	TRVANIE KURZU
Základný kurz zvarovania pre ocel' = Zk135-1	460€	2 týždne
Základný kurz zvarovania pre nerez = Zk135-8	585€	2 týždne
Úradná skúška pre MAG zvarovanie ocele = metóda 135	570€	2 týždne
Úradná skúška pre MAG zvarovanie nereze = metóda 135	660€	2 týždne
Úradná skúška pre operátora zvarovania metódou 135	185€	2 - 3 dni



Zašlite nám svoj životopis na personal@man.eu a pracujte spolu s nami. Viac informácií nájdete na man-praca.sk

VABA plast

Jediný výrobca plastových okien a dverí
v Bánovciach nad Bebravou

Výroba a montáž plastových
okien a dverí z profilu Salamander

Pri uzavretí zmluvy
do konca marca zľava 20%.

Nájdete nás v budove bývalého obuvníckeho družstva na
Partizánskej ceste 309/4, Bánovce nad Bebravou

Kontakt: 0918 068 488

e-mail: krajcik.vobaplast1@gmail.com

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop
0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytic
0914 327 411

pohrebnictvo@tedos.sk
(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

INZERCIA

- Predám pekný, prerobený 1-izb. byt v meste BN. Tel. č. 0907 761 055.
- Predám 2-izbový byt komplet zariadený. Tel. 0915 203 898.
- Prenajmem 3-izbový byt na Dubničke. Tel. 0904 317 214.
- Predám brikety a pelety na kúrenie. Tel. 0903 398 744.
- Predám najodolnejšiu marhuľu proti mrazu a chorobám. Tel. 0917 276 758.

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

Peter Bačko
výroba pečiatky
do 10 minút
0903 202 111

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou
reklamy-pečiatky
vizitky-nálepky-banery
Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0
www.cosmos.sk | 038/760 4960

VYPRATÁVANIE domov, bytov, garáží, pivníc, povál
a nebezpečného odpadu zo striech a iných. 0910 331 137.

Zateplenie domov, fasády, rekonštrukcie domov a bytov, zámková dlažba, oplatenie, strechy, altánky, prístrešky, izolácie, čistenie a nátery strešných krytín, výmena rín. Tel. 0910 331 137.

OPRAVA CHLADNIČIEK, BN, 0944 07 00 07,
fb.com/ppelektronika

SMS OBČIANSKA RIADKOVÁ INZERCIA V BÁNOVSKÝCH NOVINÁCH A BTV JE ZRUŠENÁ

z dôvodu prerušenia poskytovania tejto služby treťou stranou. Inzerciu je možné podať iba osobne v Informačnom centre na námestí L. Štúra, prípadne v Mestskom kultúrnom stredisku J. Matušku 766/19.

Suveníry v IC

V Informačnom centre na námestí L. Štúra okrem informačných služieb a kopírovania, nájdete ponuku zaujímavých kníh a suvenírov.

BÁNOVSKÉ NOVINY

týždenník
občanov mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: podpredseda – šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia – Michal Bartek, Iveta Duchoňová, Michal Kapuš, Nicole Mokránová, Nadežda Zatková • Športový redaktor: A. Jakubík • Stážista: P. Gašparovič • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafika: Ing. V. Dúbravka • Tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049